
CUS; 01 ආකෘති පත්‍රය පිරවීම සඳහා පහත සඳහන් උපදෙස් අනුගමනය කරන්න.
01.
එක් එක් වසම සඳහා CUS – 01 ලේඛන වෙන වෙනම සකස් කරන්න.
02.
පළමුවකොටස්ශේෂපිරික්සුම්හිපිළිවෙලටගිණුම්අංක කොටස් ගිණුම් අංක තීරුවේ (අංක 6) සටහන් කරන්න.
03.  
Customer Number තීරුව (අංක 2) හිස්ව තබන්න.
04.  
සාමාජික තැන්පත් ලෙජරය රැගෙන CUS – 01 පෝරමයේ කොටස් ගිණුම් අංකයට ඉදිරියෙන් සාමාජික ගිණුම් අංකය (CUS – 01 පෝරමයේ සාමාජික තැන්පත් තීරුව අංක 7) සටහන් කරන්න. මෙම පෝරමයට ඇතුලත් කරන සෑම ගිණුම් අංකයකටම අදාලව සාමාජික තැන්පත් පුද්ගලික ලෙජරයේ  ගිණුම් අංකයට පිටුපසින් හරි (√) ලකුණක් යොදන්න. සාමාජික තැන්පත් පුද්ගලික ලෙජරයේ ගිණුම් සියල්ල CUS – 01 ලේඛනයේ සටහන් කර ගැනීමෙන් අනතුරුව හරි (√) ලකුණක් රහිතව ඇති සාමාජික තැන්පත් ගිණුම් අංක CUS – 01 පෝරමයේ අවසානයට කොටස් ගිණුම් අංකය සටහන් කල තැන සිට ඉදිරියට සටහන් කරන්න.
05.  
දිරියමාතා තැන්පත් ලෙජරය, අනිවාර්ය ඉතිරිකිරීම් ලෙජරය ඉහත ආකාරයට CUS – 01 පෝරමයට ඇතුලත් කරන්න.
06.

සාමාජික නොවන ලෙජරය ගෙන CUS – 01 පෝරමයට ඇතුලත් කරන්න.
07.  
ළමා තැන්පත් සහ සිසුරක තැන්පත් ගිණුම්වල ශේෂ පිරික්සුම් අනුව CUS - 01 ලේඛනයට ඇතුලත් කරන්න. දැනට බැංකුවේ ඇති සියලුම ළමා සහ සිසුරක ගිණුම්වලට අයත් ගිණුම් හිමියන්ගේ උපන්දිනය අනිවාර්යයෙන්ම සටහන්ව තිබිය යුතුය. ගිණුම් ආරම්භ කරනවිට උපන්දිනය සටහන් කර ගැනීමට අමතක වූ ගිණුම් වෙතොත් අදාල වසමේ නිළධාරියා ලවා එම තොරතුරු ලබාගෙන අදාල ලේඛන යාවත්කාලීන කරගත යුතුය. වයස අවු.18 සම්පූර්ණකල ළමා සහ සිසුරක ගිණුම් වෙතොත් මීට පෙර බැංකු මූල්‍ය අංශය ලබාදී ඇති උපදෙස් පරිදි එම ගිණුම් වසා සාමාජික නොවන ගිණුම් ආරම්භ කල යුතුය.    
08.
තම වසමට අදාල සක්‍රිය සහ අක්‍රිය ගිණුම් අංක සියල්ලම CUS – 01 පෝරමය පිරවීමේදී ඇතුලත් කල බවට අදාල වසමේ නිළධාරියා සහතික කල යුතුය.
09.
කොටස් ගිණුම් ඇති එහෙත් සාමාජික තැන්පත් ගිණුමක් නොමැති අය සඳහා මෙම අවස්ථාවේ ගිණුම් අංකයක් ලබාදීම කල යුතු අතර එම ගිණුමේ ශේෂය බින්දුව ලෙස සටහන් කර වුවද තිබිය හැකිය.
10.
කොටස් ගිණුම්හිමි එසේම වැරදීමකින් සාමාජික නොවන ගිණුමක්ද, විවෘත කර ඇති අයෙකු වේ නම් සාමාජික නොවන ගිණුමේ සඳහන් ශේෂය අදාල ගිණුම් හිමියාගේ එකඟතාවය පරිදි සාමාජික තැන්පත් ගිණුමට මාරුකර සාමාජික නොවන ගිණුම වසා දැමිය යුතුය. 
CUS – 02 ආකෘති පත්‍රය සම්පූර්ණ කිරීමට උපදෙස්.
01. සමූහ (කණ්ඩායම් ) ගිණුම්පුද්ගලිකලෙජරයේඅංකය
02.
සාමාජිකයාගේ නම අංක 3 තීරුවේ පළමුව කණ්ඩායම් නායකයාගේ නම රතුපාටින් ලිවිය යුතුය. 
03.
Customer අංකය (අංක 5 තීරුව) මෙය සඳහන් කල හැකි වන්නේ CUS – 01 ලේඛනය සකසා Customer Registration අවසන් කල පසුය.
*
බැංකු පරිගණකගත කිරීමේ කාර්යය සිදු කිරීමේදී පුහුණුවන්නන් ලවා දත්ත ඇතුලත් නොකල යුතු අතර බැංකු කාර්යය මණ්ඩලයේ අදාල නිළධාරීන්ම එම විෂයට අදාලව පරිගණකයට දත්ත ඇතුලත් කල යුතුය.
සමූහ (කණ්ඩායම්) ගිණුම් ලියාපදිංචි කිරීමේ ලේඛනය
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